

A KAP Nemzeti Irányító Hatóság 3/2025. számú közleménye a KAP-RD16-1-24 - Mezőgazdasági Kockázatkezelési Rendszer (MKR II. pillér): Díjtámogatott mezőgazdasági biztosítás című felhívás keretében meghatározott biztosítási szerződések megfelelőségéről

Az Európai Parlament és a Tanács 2021. december 2.-i, a közös agrárpolitika finanszírozásáról, irányításáról és monitoringjáról, valamint az 1306/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló (EU) 2021/2116 rendeletének 59. cikk (1) bekezdés a) pontja alapján a tagállamoknak létre kell hozni minden olyan intézkedést, amely kiterjed az EMVA-ból finanszírozott műveletek jogszerűségének és szabályszerűségének ellenőrzésére, többek között a KAP stratégiai tervekben meghatározottak szerint. A jogszerűség és szabályszerűség elve jelen intézkedés keretében az Unió pénzügyi érdekeinek védelme érdekében természetesen megköveteli, hogy a biztosítók által szabott díjak – amelyeknek a részleges fedezésére szolgál a támogatás – észszerűek legyenek, és az azok meghatározására használt kárhányadszámítási képlet egységes módszertanon alapuljon.

A jogszerűség és szabályszerűség elvei érvényre juttatása érdekében a KAP-RD16-1-24 - Mezőgazdasági Kockázatkezelési Rendszer (MKR II. pillér): Díjtámogatott mezőgazdasági biztosítás című felhívás 3.3. A művelet műszaki, szakmai tartalmával kapcsolatos elvárások fejezet, II. Egyéb elvárások 4. b) pontja meghatározza, hogy azon biztosítási szerződések díjához nyújtható támogatás, amelyek esetében a biztosítási díjak reálisak, észszerűek. A biztosítási díjak ésszerűségének vizsgálata a mellékletben megjelölt képlet alapján számított kárhányad értékek alapján, **a referenciaévet megelőző 5 évben tapasztalt átlagos kárhányad kiszámításával történik.** A kárhányad vizsgálatra biztosítónként évente kerül sor.

A vizsgálathoz szükséges – a melléklet szerinti adatokat a biztosító társaságoknak legkésőbb 2025. február 28. napjáig szükséges benyújtaniuk az Irányító Hatóság felé az FPF@am.gov.hu e-mail-címre.

A biztosítási díjak ésszerűnek tekinthetők, ha:

- a) a növénybiztosítás 5 éves átlagos kárhányada eléri vagy meghaladja az 50%-ot, vagy
- b) a növénybiztosítás 5 éves átlagos kárhányada nem éri el az 50%-ot, de az alábbi feltételek mindegyikét teljesíti:
 - ba) igazolja, hogy a biztosítási díja nem haladja meg más biztosító hasonló, szokásos biztosítási díját, vagy attól nem tér el szignifikánsan,
 - bb) a biztosító piaci részesedése a referenciaévet megelőző 5 év átlagában nem haladja meg az 5%-ot,
 - bc) a biztosító eleget tesz az Irányító Hatóság által tett esetleges módosítási javaslatnak, beleértve a díjcsökkentést is.

Az Irányító Hatóság a biztosítók által szolgáltatott adatok alapján megállapítja a kárhányad értékeket és biztosítónként megvizsgálja a biztosítási díjköltségek ésszerűségét. **Amennyiben megállapításra kerül, hogy a kárhányad nem éri el az 50%-ot, úgy az Irányító Hatóság - egy alkalommal, nyolc napos**



határidő túzásával - eltérést megalapozó indokolás megtétele céljából adategyeztetésre vagy egyeztetésre szólítja fel a biztosítót.

Az Irányító Hatóság a rendelkezésre álló információk, adatok alapján hozza meg a biztosítási díj észszerűségéről való döntést.

Az Irányító Hatóság legkésőbb 2025. április 30. napjáig külön közleményben teszi közzé azon társaságok neveit, amelyek esetében a vizsgálat alapján a biztosítási díjak reálisak, észszerűek.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA



Az Európai Unió
társfinanszírozásával

Melléklet

A nettó kárhányad számítási képlete

nettó kárhányad=

kárfizetés + tételes tartalék + IBNR tartalék + közvetlen kárrendezési költség + közvetett kárrendezési költség

megszolgált díj

Az összes paramétert a fenti képletben az adott év december 31. állapota szerint kell meghatározni.

kárfizetés – az adott évben bekövetkezett károkra történő összes kifizetés az adott évben viszontbiztosítási megtérülésekkel csökkentve

tételes tartalék – az adott évben bekövetkezett károkra megképzett összes tételes függőkár tartalék az adott év december 31. állapota szerint a várható viszontbiztosítási megtérülésekkel csökkentve

IBNR tartalék – az adott évben bekövetkezett károkra megképzett összes késői károk tartaléka az adott év december 31. állapota szerint a várható viszontbiztosítási megtérülésekkel csökkentve

közvetlen kárrendezési költség – az adott évben bekövetkezett károkra történő összes közvetlen, tehát ügyszámokhoz rendelhető kárrendezési költség kifizetés az adott évben befolyt, illetve a várhatóan befolyó viszontbiztosítási kárrendezési költség megtérülésekkel csökkentve

közvetett kárrendezési költség – az adott évben bekövetkezett károkra, a biztosító teljes, nem ügyszámokhoz rendelhető kárrendezési költségéből allokált kárrendezési költség (kárrendezési költség tartalékkal együttesen) az adott évre, a befolyt, illetve a várhatóan befolyó (az előző pontban figyelembe nem vett) viszontbiztosítási kárrendezési költség megtérülésekkel csökkentve

megszolgált díj – az ágazatnak az adott évre jutó teljes bruttó megszolgált díja a viszontbiztosítónak átadott megszolgált díjrészrel csökkentve

A növénybiztosítások sajátosságai miatt a tételes függőkár tartalékok és az IBNR tartalékok (és így a kárrendezési költség tartalékok is) az adott év december 31-én általában nullák vagy nagyon alacsony mértékűek. A kárrendezési költségre a viszontbiztosítók általában nem fizetnek költség megtérítést.